Procvičování výpočtů na hmotnostní zlomek
1. Vypočítej hmotnostní zlomek (uveď i v %) citronu v roztoku čaje s citronem, který jsme připravili ze 2g citronu a 398g čaje.

2. Hmotnost vodného roztoku NaOH (hydroxidu sodného) je 230g. Při přípravě jsme rozpouštěli 55,2g NaOH. Jaký je % obsah NaOH v tomto roztoku?
3. Vypočítej hmotnostní zlomek mýdla v roztoku, který jsme připravili rozpouštěním 10g mýdla ve 150 g vody?

4. Jaký je hmotnostní zlomek (uveď i v %) rozpuštěné látky, pokud jsme rozpustili 28g látky ve 252g vody? 

5. Zjisti hmotnostní zlomek skalice modré v jejím vodném roztoku. Tento vodný roztok váží 80g a při jeho přípravě jsme použili 12g skalice modré. 

Procvičování výpočtů na hmotnostní zlomek

1. Vypočítej hmotnostní zlomek (uveď i v %) citronu v roztoku čaje s citronem, který jsme připravili ze 2g citronu a 398g čaje.
m (citronu) = 2g

m (čaje s citronem) = 2 + 398 = 400g

w = m (citronu) / m (čaje s citronem)

w = 2 / 400

w = 0,005 …….0,5%

Hmotnostní zlomek citronu v čaji je 0,005, tedy 0,5%.

2. Hmotnost vodného roztoku NaOH (hydroxidu sodného) je 230g. Při přípravě jsme rozpouštěli 55,2g NaOH. Jaký je % obsah NaOH v tomto roztoku?
m (NaOH) = 55,2g

m (roztoku NaOH) = 230g

w = m (NaOH) / m (roztoku NaOH)

w = 55,2 / 230

w = 0,24 …….24%

V tomto roztoku je obsaženo 24% NaOH.

3. Vypočítej hmotnostní zlomek mýdla v roztoku, který jsme připravili rozpouštěním 10,4g mýdla ve 149,6g vody?
m (mýdla) = 10,4g

m (roztoku mýdla) = 10,4 + 149,6 = 160g

w = m (mýdla) / m (roztoku mýdla)

w = 10,4 / 160

w = 0,062 …….6,2%

Hmotnostní zlomek mýdla v tomto roztoku je 0,062 tedy 6,2%.
4. Jaký je hmotnostní zlomek (uveď i v %) rozpuštěné látky, pokud jsme rozpustili 28g látky ve 252g vody? 
m (látka) = 28g

m (roztok) = 28 + 252 = 280g

w = m (látky) / m (roztoku)

w = 28 / 280

w = 0,1…….10%

V tomto roztoku je obsaženo 10% rozpuštěné látky, hmotnostní zlomek roztoku je 0,1.

5. Zjisti hmotnostní zlomek skalice modré v jejím vodném roztoku. Tento vodný roztok váží 80g a při jeho přípravě jsme použili 12g skalice modré. 
m (skalice) = 12g

m (roztoku skalice) = 80g

w = m (skalice) / m (roztoku skalice)

w = 12 / 80 

w = 0,15 …….15%

Hmotnostní zlomek skalice modré v tomto roztoku je 0,15 tedy 15%.
